

Check against delivery

Выступление представителя Российской Федерации на 5-й сессии Межправительственной рабочей группы по разработке юридически обязывающего документа о транснациональных корпорациях и других предприятиях в контексте прав человека

Преамбула

Благодарю Вас, господин Председатель,

Повторимся, наши комментарии по проекту Конвенции не наносят ущерба общей позиции российской делегации о преждевременности ее разработки.

Российская Федерация исходит из того, что текст Преамбулы нуждается в доработке с точки зрения последовательности и корректности используемой терминологии. В частности, в восьмом абзаце преамбулы упоминаются некие принципы недискриминации, участия, инклюзивности и самоопределения. Их содержание и значение для целей конвенции неясно. На наш взгляд, в данном абзаце было бы логичнее подтвердить общепризнанные принципы и нормы международного права.

В одиннадцатом абзаце преамбулы содержатся ссылки на конкретные принципы международного права. Полагали бы более приемлемым заменить их на общую ссылку на принципы международного права, как они сформулированы в Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом ООН, принятой Генеральной Ассамблеей 24 октября 1970 г.

Кроме того, непонятно, почему по тексту преамбулы используется словосочетание «международное право и международное право прав человека» (international law and international human rights law), учитывая, что последнее, очевидно, входит в структуру первого.

Предлагаем также исключить ссылку на резолюцию СПЧ 26/9 как избыточную и нехарактерную для такого рода международных договоров.

Благодарю Вас.